

# 青年志工展現服務量能 慈大團隊、慈青社皆獲獎

臺北訊／教育部青年發展署鼓勵青年朋友投入志願服務，多年來推動志工團隊競賽，表揚績優青年志工團隊與運用單位。三月十日上午盛大舉辦第一屆「青志獎」決選及表揚活動，青年署鼓勵青年志工展現服務量能。

其中慈濟大學佳民國小課輔團隊與見晴服務團隊共同獲得「績優服務獎」；慈濟大學兒童發展與家庭教育學系學生所組成的「巴奇克Paqiq 希望志工隊」則是連續第四年獲得「佳行獎」；高雄醫學大學慈青社組成的高雄青年醫療志工，首次參賽即獲得「服務創新獎」。

除了鼓勵青年志工推動服務行動之外，今年也首次設立「績優指導獎」，慈大兒童發展與家庭教育學系張麗芬老師，以及教育中心服務學習組廖依盈組長同時獲得。廖依盈組長表示，學校以人文利他為立校精神，在師生團隊持續深耕偏鄉服務之下，已經連續五年獲得教育部青年發展署各項獎項的肯定，校內也有許多服務團隊長期於海內外進行志工服務，期望未來有更多的服務方案共同參與青志獎，讓團隊夥伴有更多的機會與校外交流，彼此共學共好共成長，打造更多服務的可能。

(文：慈濟大學)



高雄醫學大學慈青社組成的高雄青年醫療志工，首次參賽即獲得「服務創新獎」。(圖：慈濟基金會)



「人力發電機」闖關遊戲，以腳踏車發電讓乒乓球上浮，學生猛力踩踏，乒乓球才緩緩上浮，切實感受到發一度電很不容易。(攝影：黃南陽)

## 第三屆 PaGamO 環保防災電競 北市85所國小生同臺競技

臺北訊／由臺北市政府與慈濟攜手舉辦「臺北市」縣市盃第三屆 PaGamO 環保防災勇士PK 電競賽，於三月十日在慈濟東區聯絡處進行，全市共有八十五所國小，計兩百四十三位學生參與。

本屆環保防災電競賽活動會場，主辦單位與協辦單位也特別聯合舉辦嘉年華會，有節目舞臺表演及嘉年華攤位，地點就在松山火車站人潮最熱鬧地段的西出口圓頂廣場。希望讓與會民眾了解環保、防災是與自己息息相關的，並呼籲人人從自身、家庭做起，一起以行動守護

居住的地球家園。臺北市政府環保局長徐世助致詞表示：「電競賽邁入第三年了，這項活動非常受到年輕朋友、孩子們的喜歡，可以感受到大家的熱情，市政府也積極推出淨零排放政策，除了個人節能外，更鼓勵企業創能與儲能，希望大家都能動起來，一起攜手達到零碳排。」



臺北市參賽的八十五支小勇士團隊，在師長的陪同下一起開心走星光紅毯大道。(圖：慈濟基金會)

## 玩嗨了！創意環保教育車大受歡迎

南投訊／「慈濟長期致力於資源回收、環保教育，為了宣導淨零排放，特別打造了兩部行動環保教育車，『KOKO的淨零綠生活館』和『淨零未來館』，希望藉此喚醒大眾的憂患意識，進而身體力行。」二月廿七日，在暨南國際大學展示的行動環保教育車開幕儀式上，埔里區慈濟志工吳鼎隆說明展示的目的。

這兩部以四十尺貨櫃打造的行動環保教育車，四年來走過十三個縣市，十一萬三千多人參與。這次結合暨大的櫻花季，一連展出六天，希望吸引更多民眾來了解淨零排放，落實減碳生活。

此次環保教育車在暨大展出，由暨大附中駱奕帆老師推薦，她也是櫻花季教育推廣活動召集人。由於去年駱奕帆參加家樂福文教基金會的文化藝術季活動，在市集看到慈濟環保教育車「淨零排放」的主題，與她教授的「智慧食農」課程相契合，同時也希望讓更多的孩子重視這個議題，讓永續發展能更完善地推廣，可見這項展示意義非凡。

「有感於地球暖化，暨大這幾年也努力朝向淨零、更加綠化的方向前進。」暨大楊洲松副校長致詞時表示，行動環保教育車結合櫻花季，希望共同協力為地球貢獻一分心力。(文：施金魚、蔡鳳寶)